

# 美国医改法案正式签署, 3200万人纳入医保体系 奥巴马: 我们铭记一条核心原则——每人都应有基本医疗保障 反医改的保守派网民不高兴了

## “围脖”上号召 “暗杀奥巴马!”

经过漫长的辩论、扯皮、修改,美国国会众议院终于在当地时间21日晚通过医疗保险改革法案。奥巴马23日在白宫签署参议院版本的医疗保险改革法案,使这一法案成为法律。医改案的通过,让共和党人“不高兴”,也让美国国内的反医改人士群情激昂。微型博客“推特”(Twitter)甚至冒出不少诸如要让奥巴马吃子弹的言论,负责保卫总统安全的特别勤务局顿时如临大敌。

### 美国副总统拜登说

美国医改议案21日分两个版本在众议院获得通过,其中参议院版本的法案23日经奥巴马签字,成为法律。

签署法案仪式在白宫东厅举行,奥巴马、副总统乔·拜登以及国会众议院议长南希·佩洛西等民主党人出席仪式。

拜登首先发表讲话,感谢民主党同仁为

“健康是最大的财富,如今,美国人更加富有,因为他们更加健康。”

医改议案投下赞成票。“这是历史性的一天,”拜登说,“你们负起责任,改写历史……你们是领导者。”在场者随即热烈鼓掌。

掌声中,拜登侧身对站在身旁的奥巴马说:“这是你应得的……你是令医改成为现实的那个人。”

掌声过后,拜登继续说:“健康是最大的

财富,如今,美国人更加富有,因为他们更加健康。”现场再次响起掌声。

2008年,全美3亿人口中约有4630万人没有医保。根据奥氏医改法案,美国政府今后10年将投入9400亿美元,把3200万人纳入医保体系,将覆盖率从85%提升至95%,接近全民医保。

### 美国总统奥巴马说

“我感谢你们,不仅这一代美国人、下一代美国人也会感谢你们。”

拜登讲话结束后,奥巴马面带笑容,开始致辞。“今天,经过近一个世纪的尝试,经过一年多的争论……医疗保险改革成为美国法律。”奥巴马说,“从现在开始,我们铭记一条核心原则,那就是每个人都应有基本医疗保障。”

奥巴马当场感谢众议院议长佩洛西、参议院民主党领袖哈里·里德等大力支持医改的民主党人,称佩洛西为“最出色的众议院议长”。

奥巴马还对民主党同仁说:“我感谢你们,不仅这一代美国人、下一代美国人也会感谢你们。”

奥巴马在致辞中提及一些曾与现行医疗保障体系“作斗争”的普通民众,其中包括自己的母亲。他说,母亲去世前一边受癌症折磨,一边与保险公司“斗争”。

讲话结束后,奥巴马走向摆在一旁的桌椅。桌上放置着历经一年争论的医改法案。奥巴马使用20支笔,以每支笔写下一个字母,

完成签名。

美国有线电视新闻网报道,奥巴马将把这20支笔送给20名促成医改法案获得通过的“关键人物”。

奥巴马签署法案后,美国13个州的总检察长随即宣布,他们将对联邦政府提起诉讼,理由是医改法案中部分条款违背美国宪法。他们中的大多数是共和党人。

美联社认为,民主党眼下必须向民众“推销”医改。奥巴马定于25日前往艾奥瓦州艾奥瓦城,向民众阐释医改如何帮助小业主及低收入者降低医疗成本。那里正是奥巴马尚为总统候选人时宣布医改计划的地方。



3月23日,在美国首都华盛顿白宫,奥巴马签署医疗保险改革法案,美国民主党人努力多年的全面医改目标终于将实现。  
新华社发

### 反对医改的网民说

“我们熬过了林肯和肯尼迪被暗杀的日子,我们肯定也能安度奥巴马吃子弹的时光。”

据英国媒体23日报道,医改案通过后,一名自称保守派博客写手索里·弗洛尔以及“纯正非裔美国人”的推特用户发布微博称:“暗杀!美国,我们熬过了林肯和肯尼迪被暗杀的日子,我们肯定也能安度贝拉克·奥巴马吃子弹的时光。”

弗洛尔之后还再次发布微博,呼吁某人以“一颗光亮的子弹”解决奥巴马。“只要一颗光亮的子弹,下一代美国人就可以像摆脱一个坏习惯一样摆脱奥巴马了。”他写道。

据美国广播公司(ABC)报道,另一名推特

用户杰·马丁写道:“你应该被暗杀!贝拉克·奥巴马。”美国广播公司形容他“冷酷”地在第二条微博里写道:“如果我住在华盛顿,我会亲自打死他。”

美国特勤局告诉美国广播公司,当局已经介入调查。“我们尊重自由言论的权利,但在目前这种情况下,我们也有权利提出质询并认清他们的意图。”特勤局一名发言人如是说。



奥巴马专用座驾“陆军一号”,由一辆凯迪拉克豪华轿车改装。

### 医改案签过了,接下来干啥?

●激辩修正案 21日晚同时在美国国会众议院通过的“预算协调”议案(即所谓的医改修正案)厚达153页,还需参议院投票通过才能送交奥巴马签字。预料自25日起将出现冗长的表决大战,最快也要27日才能结束。

●改革分步走 部分医改条例将在数月内实施,其中包括禁止保险公司在投保人患病后单方面终止保险合同、不得拒绝有过往病史的儿童投保等;包括强制所有美国人投保(否则将面临罚款)的条例要到2014年才能实施;2013年起,高收入家庭必须为他们的投资收入缴纳更多税费以“赞助医保”。  
综合新华社特稿